A07



2019全国两会・河南図

河南代表团举行全体会议审议政府工作报告

加快高质量发展步伐推动中原更加出彩

万鄂湘武维华周强王国生谢伏瞻陈润儿参加审议

本报讯(河南日报记者 朱 殿勇 屈芳 刘亚辉 李点) 3月 5日下午,出席十三届全国人大 二次会议的河南代表团举行全 体会议,审议李克强总理所作 的政府工作报告。全国人大常 委会副委员长、民革中央主席 贡鄂湘,全国人大常委会副委 员长、九三学社中央主席武维华, 最高人民法院院长、党组书记 周强作为河南团代表,与大家 一起审议。

河南代表团团长王国生, 中国社会科学院党组书记、院 长谢伏瞻,河南代表团副团长 陈润儿参加审议。国家民委副 主任、党组副书记刘慧,财政部 副部长、党组成员刘伟和国务 院办公厅、国家发改委、国家民 委、财政部等部门的同志到会 听取意见建议。

万鄂湘代表说,今年全国两 会是中国特色社会主义进入新 时代召开的重要会议。李克强 总理所作的政府工作报告引起 强烈共鸣,令人鼓舞,催人奋 进。这是一份充分体现民主、 务实进取的好报告。我对报告 积极拥护、完全赞同。过去-年,面对错综复杂的国际形势 和国内繁重的发展任务,在以 习近平同志为核心的党中央坚 强领导下,我国各项事业全面 发展,取得了来之不易的好成 绩。报告总结回顾工作实事求 是,亮点突出;改革攻坚取得新 突破,人民群众获得感进一步 增强。工作目标任务明确,十 大方面工作部署扎实稳健。报 告强调坚持依法全面履职,强 化责任担当,体现了以人民为 中心的发展思想,凝聚共识,提

周强代表说,2018年,在以 习近平同志为核心的党中央坚 强领导下,经济社会持续健康发 展,决胜全面建成小康社会取得 新的重大进展。李克强总理作 的政府工作报告,全面总结去 年工作,提出今年工作任务,思 路明确、重点突出、措施有力, 是一个求真务实、开拓创新、鼓 舞人心的好报告,我完全赞 成。面对新形势新任务,要坚 持以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,始终坚持 以人民为中心的发展思想,坚 持稳中求进工作总基调,大力 推进法治中国建设,努力营造 良好营商环境,推动实现高质 量发展,保持经济持续健康发 展和社会大局稳定,为全面建 成小康社会收官打下决定性基 础,以优异成绩庆祝新中国成

王国生代表说,政府工作 报告通篇贯穿了习近平新时代 中国特色社会主义思想和党的 十九大精神,政治站位高,部署 措施实,我完全赞同和拥护。 报告体现了以人民为中心的发 展思想,体现了新发展理念的 陈润儿代表说,政府工作 报告通篇贯穿习近平新时代 中国特色社会主义思想,总结 成绩客观实在、分析问题深刻 透彻、谋划发展科学可行,是 一个高举旗帜、锐意改革、疑 聚力量、催人奋进的好报告, 完全赞成和拥护。过去的一 年成绩来之不易,再次充分证 明以习近平同志为核心的党中央具有非凡的政治智慧、高超的驾驭能力、强烈的担当精神和卓越的领导水平。按照政府工作报告部署,新一年的发展方向更加坚定、政策加度加维明、重点指向更加解,负更加鲜明、重点指向更加清晰,我终于要把报告要求落实好,始把发展扭住,着力把重点抓住,坚决把风险管住,切实把民生鬼住,促进河南经济持续健康发展和社会大局稳定。

刘宛康、姜明、史秉锐、李涛、李士强、朱是西、李亚萍、卢克平、王登喜、阚全程等代表作了发言,对李克强总理作的政府工作报告给予高度评价,分别围绕城乡统筹发展、民营经济、脱贫攻坚战、制造业高质量发展、乡村振兴、农业供给侧结构性改革、科技创新、高等教育、创新驱动、健康中国建设等提出建议。

100

■深一度

政府工作报告中的"减"与"增"

减

"减"税降费降成本——

"减"政激发新活力一

政府要坚决把不该管的事 项交给市场,最大限度减少对 资源的直接配置;要进一步缩 减市场准入负面清单;引导金 融机构扩大信贷投放、降低贷 款成本,清理规范银行及中介服务收费,综合融资成本必须有明显降低;加快破除民间资本进入的堵点;推动降低用电、用网和物流等成本……

"减"出百姓新实惠一

农村贫困人口减少1000 万以上;开展贫困地区控辍保学专项行动、明显降低辍学率; 落实好新修订的个人所得税法, 使符合减税政策的约8000万纳税人应享尽享;移动网络流量平均资费再降低20%以上……

"减"排放促环保-

单位国内生产总值能耗下降3%左右;巩固扩大蓝天保卫战成果,今年二氧化硫、氮氧化物排放量要下降3%;重点地区细颗粒物(PM2.5)浓度继续下降;强化水、土壤污染防治,今年化学需氧量、氨氮排放量要下降2%……

降低制造业等 行业现行税率、降 低企业社保缴费负 担、减少污染物排 放量、增加城镇就 业人数、增加对小 微企业贷款、提高 居民医保人均财政 补助标准……5日 提请十三届全国人 大二次会议审议的 政府工作报告,有 不少亮眼的数字, 其中的"减"与"增" 格外引人注目。 "减""增"之间,既 有大处落墨,也有 点滴关心,细心品 **馁,**县中汎町町的 分量凸显高质量发 展指向和人民至上 的执政情怀。

"增"出市场活力——

今年国有大型商业银行小 微企业贷款要增长30%以上; 加大对中小银行定向降准力度, 释放的资金全部用于民营和小 微企业贷款;赋予自贸试验区更大改革创新自主权,增设上海自贸试验区新片区;加大吸引外资力度,推动出口市场多元化……

"增"出产业质量—

打造工业互联网平台,拓展"智能+";加强新一代信息基础设施建设;支持企业加快技术改造和设备更新,将固定资产加速折旧优惠政策扩大至全部制造业领域;加快火电、钢铁行业超低排放改造;引导加工贸易转型升级、向中西部转移,发挥好综合保税区作用……

"增"出民生温度——

加大"三区三州"等深度贫

困地区脱贫攻坚力度;城镇新增 就业1100万人以上;改革完善 高职院校考试招生办法,鼓励更 多应届高中毕业生和退役军人、 下岗职工、农民工等报考,今年 大规模扩招100万人;居民医保 人均财政补助标准增加30元,降 低并统一大病保险起付线,报销 比例由50%提高到60%,把高血 压、糖尿病等门诊用药纳入医保 报销;国家财政性教育经费占国 内生产总值比例继续保持在4% 以上,中央财政教育支出安排超 过1万亿元,继续增加重点高校专 项招收农村和贫困地区学生人 数;继续提高退休人员基本养老 金,适当提高城乡低保、专项救助等 标准,加大城镇困难职工脱困力度; 大力发展乔老特别是社区乔老服 务业,加快发展多种形式的婴幼儿 照护服务,支持社会力量兴办托育 服务机构,加强儿童安全保障;城 镇老旧小区量大面广,要大力进 行改造提升…… 据新华社

郑州全媒体

新州日朝 那州晚载







两户报道团队